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ol g Il 8 o) cldlital) 3 gal 1 Allacal) dla gl 1 A gaddl C
Al - |
O O Jsrie e iy (531 5 (e Jad 5 Ja ol Caalill e ity ) s IS Ay ins
Jena o iy i ¢ Galaall (o8 ala 44l e 1 aiay Jall IS 1Y re 4l 0553 Y ALl 4 5
s o3 ¢ gl AaaLal sl (e Y1 138 S ¢ 0 cye aalil) Lgiobias o oLl s ol
Alllaall 3 (oaab ) BLE ) G jlaall 008 st Sy 5, Jalall Aall] (e Caadl o5 ¢ il sili
- 2l

Observations

calculs

Recherche de
contres
exemiles

(Raisonnements: sl 4 saie cYYai) Jlesinl cangdl (e & sl laa allay

Orn sihia bl 8 Gla yull Lal8Y LS et Al YY) &\}ﬁ & 2 ¥ A s plausibles)
oo Canll Alla 8 Liaa 5 LIS IVl G plai W s il ol alally gl oalisnny) JYaiuYIs
Al ot 3aliae el e Canll ol Gl ) Aal) 48S e sl 5l 4 sk auia g
(dialectique objebutil et changement de cadirsby! jusi lac 5 3lal- 2 sgie dylan
e o (A 2 sgiall 138 Jlasiasl Jga Lialaial €50 Lavie 3ol s La Lucaly ) La sgie ol J 580
il 9o 3o Jlerdins) (S 430 LS ¢Bilsa sae Ja 8 Jai () Azl ) 30Y (S e e ) i IS
Baal g Al Jal daana

Gl )l 7 A Lol Adlida (aabie (A Jai dacaly )l asaleal) JS 5 66 jUaY) s ulee a5
Dl Sy il LS (L dalal) il — paall ) bl ) Jala b 5 (L SbaBY) - oLl )
oY ¥ Gl | cadre algorithmique=ts )yl sall J) o 5 cadre qualitatifASy JUsY) o
IS O Lale AT ) B aia e ol Jall alag) Coags DAT IS ) S (g Lt a5 Jilaal) a5l
s asedall Cada gl A ol g0 Ld codliaill san () 5 ST 5 ClBMe 5 aalia (e de sana sa Ll
Al sl ) a4l as

oalls S Leiula g Lgtind e | 508 (S 13) dpualy 5 o laa o 8 g Daalil) () it | il
Ols 2 Y rall g Ca e o€ (e 2D 8y Sy il Ja 8 dpialy ) < 50lS ¢ iaa
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L 5 Jary ) Sl (simuler)diias el 25 (des moments)a) e dadeill dlasll (panais
. bl sl
Agdnl) LAl o ggda Lela (B JAD) Jilua (e gilai— ||
el ) (A coagh 5 Apnaall LA & seda Leda 8 JAnh Jilia (o 3l (any L Lo padin
Dol e ST g 31aY saa Jlasind (San — ey e — Ao o el e Al oSS e g2 lan (335l
4l saa Jal (cadre algorithmiqueyie ) sall JUal I (cadre qualitatif &SV Sy ¢
Allse —Cila gl (e

s Ay g clillital) -]
(Inté&ét compog) : 1 Allus

Une somme de 10000DH est placée a un taux tBinédnuel de 7%. Chaque
anneée, les intéréts produits sont incorporés aiab@mtérét composé) .calculer le

capital obtenu au bout de 20 années de placement .

(il o ) 1AL

2 2008 Ll =il (e el Jorlill (e AS )5~ i

b s 8400 DH o8 ey 233 5 5000 DH (o (¥ daull J3a 4y 568l 3 5aY) 1 J Y1 aid)
A S e

A JS 8 (e 12 Qb o Lay 2oy 5 (A oY) Al UM 5000 DH (& dopeill 5 a1 1 SU adal)
¢ i) calldal duilly Juzadl cpaial) o

el el 5 i) -2
On dispose de briques toutes identiques ayanttaefolun 14l
rectangle de dimensions( en cm) 35, 15, 5. Oengsile en  parallélépipede
faisant déborder chacune de 1 cm par rapporie el est en dessous.

Combien peut on empiler sans que la pile ne s'éerpu

2l
On empile les briques précédentes de la nmamm@givante : Dans le sens de la
longueur on déplace la deuxiéme brique denlpar rapport a la premiére ; la

troisieme de 0,5 cm par rapport a la deuxiemguérieme de 0,25 cm par rapport a
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troisieme et ainsi de suite ... répondre aux nEquestions que précédemment.

(At Al Jany Al saa adi (Kay)

¢ ddigl) g clullital) -3
ABCD est un caé&de centre Qlelongueurl5. Sur chacun de ses ést, en il
tournant : dans le méme sens ,on construit quatrespd,, B,,C;,D; .On construit
ainsi un carré fB,C,D;.Quel carrée obtient-on si on itere infinimentpcecedé .
4 ) iy 0N 5 cililiial) -4
- 100

Montrer que 1,999... = 2 .
e Dl iy i ; 2all.

O (RS Agaze Alliia - ) x=3+3% Aol Ja 58 13 oi§@2—32:4 Of daadlay
X

oA AL V13 2l s

© daadl) g cildiiall -5
(Lapin de Fibonacyi: 1 Htus
Un couple de lapins, né a la date 0 donne naissa partir du deuxieme mois de
son existence, a un nouveau couple chaque moisidesaux couples suivent la

méme loi de reproduction.
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1) Calculer le nombre de lapins vivants au bouhdin. (on suppose que tous les

lapins sont encore vivants a la fin de I'année) .

2) Calculer le nombre de lapins au bout dors.
5 ¢Cpnhaliia lgia (puilide (padiiives JS Cusy . Dy, Dy, ..., Dp ¢ el (5 siall & yied 1 240l
o8 Laaaas il Clgall sae . W, ((noN concouranted)slic ne dabiae Clagiive 4330 JS
¢ (5 siall 8 el
; 3l
Gy 5, el Dl AL jae LIS e gus Ol S GBI 5 ¢ 0 glian 08 S e Cp (Bba (5 53
aal W sdie HUAS uallly Jaaill AUE Hae LIS 6 g ) S Aay 5 sbian (i S e C, (350a
Legd OIS 1) 3 gaiaall (pudh M) Loyl o Lagai ol daasd ¢S aad 5 O (A 5 L) sdie dde cmd 5 (il
DAY Gaiall e dleall oda ) S5 laline Leali sl S 1) o3 saiall (udd (g0 Aleall 0da ) S5 51l (pud

CL3Sa
. Cyp Gsminall (e 4l daad) 5S35 O Jlaia) ol -
L Cp Gsiall e @) daand) (6 O Jlaial) sl
RRTE LN G RS

(1)1 gl (2) 2g0el (3) 2501
Cé) 3 ganll aniay sy (9USAY) Baac | A5DE yyias
e A 8 (e Ay (N>3) La i 0 J5Y)
8 siaal 18 ST (pa e pin g
Jiss o Ty AT asee () il ey al BY1 028 Jy gt Ll

Jokd SV a3l (58 )l ] e Al aazad (5 s gl (5 b las)
§ sl il e ol

9Jsall
s dall *

5 CREl s g &4
a ., =2a +1 %= il Al ils 5 n=4 5 n=3 pallall il ja Say
&qzzn‘lbiclﬂ“‘é

(méthode d'itération) f(x) = x <¥aaall Ja 5 cllliiall 6
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[12] Jiaall 8 @l 5 s i 2—%Inx:x Wbl ) -1 ¢ Al

1027480 g 20ell 4y jie G dae | Al o sgie Jlanindy -2

Lada |||
ol (ge g€l Al Ll an g 35 ) Caagd O iy 2aadll) e by gl oa Aallas
Al aadl) e € gl @ty o Jadlndle sl Jleadiad S — e g e e

Slbleall (e dalite Y (procedéfia: yh & yeds LalS darell 40 o ge80 juiany | ]

S o Al S pite e o yell Vi s a0l 5 el Cin gl i) a5 Jlasiad 2
(AR 3 gan W e 5

oy Gioh (e axendll 308 40ali g (régularité) soala aUati) agdl Cililia 5 Jglas Jlaatinl 3
e

(déconstitution — découpagd. kil 38 SiSlay i o il 5 @il sally Al o5 4
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e geaall 5430 (2
cad Al Al (3
Y alaall 5336, (4
Al Jsall 54601 (5
Al O 5 46 (6
el 5 A6 (7
el 5460 (8
. Agiiall Adlall 5 5La) 436 ) (9
Aaaall il 544650 (10
leds A AL b g alad g dilial ]

Laed g Al (1

o seda 8 JUIL 5 (5 pall AludY) bia dpaleil) Uinal 2 JS 8 7 2 e V) i 55 ()
058 alill 5 salac Y (5 sl adeill (5 gie Ao g Apaleil) 2alill 35 juud jlise 405,
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:Jall
f(X) =+/10- x ++/10+ X (o
f(8) < f(5) 4 g Jorq dal e Ladad dpailiy o )

L1135 Y17 s ¥22 ¢ OSE e olae Y i i st Al (e 2l AN AL |
. e gaaall 9 46 (2

Al all Linal s 330,50 ) Ao samall cai i 8 Ll &l 50
INOZODOQOIROC

flabl=[f(@) f()]  [abl =¥ f .
 Aggiie de gana sai dggliie de gana (g Gkl

i) f = JlE g

A g AN (3
- bl ke g JI 0 46 ¢
3x-5 madll Ghl —4<x<7 .
3x+21
LAy [-47] el e A B f AN F(x) = 3X-5 L
3X+2]
Xet P
”ﬁLﬁ“dt Al sl
X-0" t
....... A R e Al 3 ay A
¥ alaal) g 40l (4
-
Igﬁ‘%})\é)ﬁ‘}“é&@ f(X):X Adalaall
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(gez)

dds 2ollde xPax=54g A R G
Jall

f(x) =X +x* =544 o
RGeS ) 5 IR e A

f(V2)=0 5 x=2vJ2= f(X)=20 s  0sx<2=-544<f(X)<0

-

LGS fof()=x s f(x)=x Ok

1(x3+x'1j—1:x D Al IR G s,
8 8 8

:Jad)

f(x)=x3+xgl g

diay R e bk il 55 ¢ Al

-C

Sy o3 L oe Al g ] Jae e kB Aus ) 48 e Al ¢

- g7 (=900 = g =x el

f(x)=¢" +2x+1—i '

fi(x) = f(x) @ AR

S :{—]_} - Jall
POl Al IR e Gaonl il Jlesinly o
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g(x) = x* - 4x 3 f(x):xz—;
. dadl
X=y<0 il X‘YIO Aakaill sl Ja i
X2+y +xy—-420 X+y—§SO
X2+ Y+ Xy 22Xy VRS S SR
X—1++3-x=-1++/2+2x-x’ Al IR Gda o
‘Jall
g(x) = -1++/2+2x- X’ s f(x) =/x-1+/3-x e
f@=g@®=+2-
e or X K ()22 Aes 23] e Al 5[] e vl f -
S:{l} ........ 4—'»9[13]&:-5\_}.\45& g-

Ausall J)gal) 5 45 (5

.l (g sl s o A Y gl YN AW

Aalad) el A5 ) ( 6

I e ol L 5 81 ol ks J o e s b i Ay JSEG 05 ) a0 ()

AR 5 A6 (7
| Jlaall Jo GELEN A8 g 48 2 £

OB o 0o a d=l 17 0 (x,y) SR | Jaallte Lul 5 g cils )y

flax+(1-a)y) <af(x)+(1-a)f(y)
L Jall Shaall Jial) (c) .
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s A(a, f(a)) &= (AB) piwdldlae y = d(x) 5 (@01 *
B (b, f (b))
Fx)<d(x) 1700 (xy) SO | Jaalide L5 £ cils iy

E 1 . .
n n 1 n . .\. w l..b‘ “ e e ‘ \ .
ai ’ S _Z ai NGNS u;_,%‘mm_._. RIAT 1SISn,a1.
1 n 1

‘Jall
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- [o1] daall e (Ads 2xe ) 5 Lakad Glas ge LS Ol 5
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:Jall
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ProbkEme de Ermatds*

Probléme de Fermat - munimiser MA+MEB+MC

supposons que Nangle ep & 2001 1e plus
grand. Coostiisons A' relgue BCA s01f
equilatéral & trienr an thang le.

D'aprés 'applicaton du thé oréme de
Ptolémeée dans cette confiz nraton {exemcics
précédenn ona ME + B = MAS | awer
ealite 20 et 2enlement 21 0 appament au pem
arme B

A ensuLte

Ma +ME +« MO = DMaA + A et

MA + MA" = AL

avec égalitt 21 et zenlement 21 M appartent a0
segment [A.27].

Le piablénw de Fermaresr done reaolu dans
Ie caz ou le pett ame B2 ef le zeoment [£487]
ont un powt rommun F, o eat-a-dire dans e
oAz o1 1'ang le A eat infénenr on égal & 2m'=
Dans ce car, le mindmnm et atteinten F,
appelé point de Fernmat du odangle ARC.

Foint de Fermal et probhléme de Torricelli

Tamouez dans Ie caz o le plos 2red aigle o2
infénsur on éral & 23, oo peut frire 13 mEme
chose aver les bnagzles equilatecans ex e dercs
0B etBAC

Cela perimet " abendn «0 puume que F esrle
point A ou Voo swnit 1es oo citgs dn tnang e
AT 0w e aneue anzle S Jpaoblen e de
Torreelli:, que les segments [A&°], [EB-] &t
2N moot concoucantz en Foerque

g4 = BB = C0 (puisque ces tols
Iomgvenrs sortérales 3 FA + FB + FOO

La print F eatappelé pafois "point de
Tarmrelh”

Tians e raz o Vangle le pluz soand ea1
UpEnens 4 23, laomethode oo aboott plos car
s minoratdon est top bimtele - dn'vapas de
cid d egallle. Charun vendlers Jue e i um
e3t alors steint en A,
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Principe de Fermat:pour aller d’'un point A a un point B ,la lumiére deitrajet pour lequel le

chemin optique est extrémal.
La loi de Snell

Le probléme de la réfraction de la lumiére, lorsque e@lfEasse d'un milieu ou elle se déplace a la
vitesse v1 a un milieu ou elle se déplace a |asédalifférente v2 peut se formuler géométriquement

de la facon suivante :

Deux point A et B sont situés de part et d'autreedtinoite (D ). Pour quel point M d¢D) le

AM MB o
temps de parcours— +—— est-il minimum ?
Vi V2

6- Le principe de Fermat :
La droite (z0z) partage le plan en deux
demi-plans P1 et P2 . Les points A et B
sont 'un dans P1, l'autre dans P2. Un
mobile part de A, effectue en ligne droite
un trajet Al, ou | est un point de (z0z) a la vitessestante v,
puis un trajet rectiligne IB & la vitesse constante u
AH, BK et HK sont supposés connues.
Déterminer la position du point | pour lequel le psnmis par

le mobile pour effectuer le trajet AIB est minimal

poa gl claluwal Liial) aiil) g (s gaal) Ay (3lati Jibuua®*

1- On considere une ficelle de longueur 24 cm aveceléeon forme un rectangle.

Quelle est la valeur maximale de I'aire duaegte délimité par la ficelle .?

2 - On dispose d’'un rouleau de grillage de 60 m pouis&ralin enclos rectangulaire .Quelle

forme faut t'il donner a cet enclos pour que sa surfatersximale ?
3- On veut créer au bord d'une riviere un enclos reatairg de 1250m2. On ne met pas de

cléture du coté de la riviere.

Quelle est la longueur minimale du grillage ?
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4 Trouver l'aire maximale d'un trapéze isocéle donbiarae des longueurs de la petite base et

des deux c6tés est donnée égale a L.

5 - volume d’'une boite
On dispose d’'une plague en métal carrée de 20 cm
de c6té. Pour former une boite parallélépipédique,

on enléve a chaque coin un carré de coté x et ewerdéts bords par pli

On obtient une boite sans couvercle.

Pour quelle valeur de x, le volume de la boite estakimal ?

6 - Un fabricant envisage la production d’'une boite (deplaitexemple) ayant la forme d’un
parallélépipede rectangle. Il découpe dans une pleguée de 30 cm de cbté le patron de la boite
gu’il obtient en enlevant deux bandes rectangulacg@sime sur le modele ci-dessous :

A B

On désigne par X, Y, z les dimensions de la boleatimétres :
x=BQ, y=AB, z=BF.
Le fabricant cherche quelle valeur donner a x poumabte

une boite de volume V maximal.
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7 - On considere un quart de cercle.
Un point M de l'arc[AB].

Il sS'agit de déterminer la position du point M,

pour laquelle I'aire du rectangle OMNP est

maximale et de calculer

8 - Soit ABCD une feuille de papier rectangulaire algéur AB = 4 et de longueur BC = 6. Soit
R un point de [AB] (bord inférieur de la feuille) et T paint de [AD] (bord droit de la feuille). On
replie la feuille suivant le segment [RT] et on app@& la nouvelle position du point A (coin

inférieur droit de la feuille). Voir figure ci-contre.
Dans tout I'exercice, on s'intéresse au cas ou Suekt segment [BC] (bord gauche de la feuille).

On pose AR =x, AT =Y.

1°) Trouver les valeurs minimale et maximale de x.

2°) Trouver une relation entre x et y lorsque S se démar [BC].

3°) Trouver la valeur de x pour laquelle l'aire de laiparpliée (triangle SRT) est minimale.

Quelle est alors la nature du triangle AST ?
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